高考物理模拟题
1（多）、在电磁学发展过程中，许多科学家作出了贡献，下列说法正确的是（    ）AC 

A．奥斯特发现了电流磁效应；法拉第发现了电磁感应现象

B．麦克斯韦预言了电磁波；楞次用实验证实了电磁波的存在

C．库仑发现了点电荷的相互作用规律；密立根通过油滴实验测定了元电荷的数值

D．安培发现了磁场对运动电荷的作用规律；洛仑兹发现了磁场对电流的作用规律

2、一根轻质弹簧一端固定，用大小为F1的力压弹簧的另一端，平衡时长度为l1；改用大小为F2的力拉弹簧，平衡时长度为l2。弹簧的拉伸或压缩均在弹性限度内，该弹簧的劲度系数为（    ）C  
A．
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3、如右图，轻弹簧上端与一质量为m的木块1相连，下端与另一质量为M的木块2相连，整个系统置于水平放置的光滑木坂上，并处于静止状态。现将木板沿水平方向突然抽出，设抽出后的瞬间，木块1、2的加速度大小分别为a1、a2，重力加速度大小为g。则有（    ）C

A．a1=0，a2=g           
B．a1=g，a2=g 

C．a1=0，
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D．a1=g，
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[image: image22.bmp]4、如右图，水平地面上有一楔形物块a，其斜面上有一小物块b，b与平行于斜面的细绳的一端相连，细绳的另一端固定在斜面上。a与b之间光滑，a和b以共同速度在地面轨道的光滑段向左运动。当它们刚运行至轨道的粗糙段时（    ）C
A．绳的张力减小，b对a的正压力减小

B．绳的张力增加，斜面对b的支持力增加

C．绳的张力减小，地面对a的支持力增加

D．绳的张力增加，地面对a的支持力减小

5、L型木板P（上表面光滑）放在固定斜面上，轻质弹簧一端固定在木板上，另一端与置于木板上表面的滑块Q相连，如图所示。若P、Q一起沿斜面匀速下滑，不计空气阻力。则木板P的受力个数为（    ）C

A．3
B．4
C．5
D．6

6、已知地球同步卫星离地面的高度约为地球半径的6倍。若某行星的平均密度为地球平均密度的一半，它的同步卫星距其表面的高度是其半径的2.5倍，则该行星的的自转周期约为（    ）B

A．6小时
B．12小时
C．24小时
D．36小时

7、一物体静置在平均密度为ρ的球形天体表面的赤道上。已知万有引力常量为G，若由于天体自转使物体对天体表面压力恰好为零，则天体自转周期为（    ）D
A．
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8（多）、如图所示，倾角θ=30º的粗糙斜面固定在地面上，长为l、质量为m、粗细均匀、质量分布均匀的软绳至于斜面上，其上端与斜面顶端齐平。用细线将物块与软绳连接，物块由静止释放后向下运动，直到软绳刚好全部离开斜面（此时物块未到达地面），在此过程中（    ）BD
A．物块的机械能逐渐增加

B．软绳重力势能共减少了mgl/4

C．物块重力势能的减少等于软绳克服摩擦力所做的功

D．软绳重力势能的减少小于其动能增加与克服摩擦力所做功之和

9、关于静电场，下列结论普遍成立的是（    ）C
A．电场强度大的地方电势高，电场强度小的地方电势低

B．电场中任意两点之间的电势差只与这两点的场强有关

C．在正电荷或负电荷产生的静电场中，场强方向都指向电势降低最快的方向

D．将正点电荷从场强为零的一点移动到场强为零的另一点，电场力做功为零
10、用控制变量法，可以研究影响平行板电容器电容的因素（如图）。设两极板正对面积为S，极板间的距离为d，静电计指针偏角为θ。实验中，极板所带电荷量不变，若（    ）A

A．保持S不变，增大d，则θ变大   

B．保持S不变，增大d，则θ变小

C．保持d不变，减小S，则θ变小

D．保持d不变，减小S，则θ不变

11、 三个点电荷电场的电场线分布如图所示，图中a、b两点处的场强大小分别为Ea、Eb，电势分别为фa、фb，则（    ）C

A．Ea>Eb，фa>фb  B．Ea<Eb，фa<фb    C．Ea>Eb，фa<фb    D．Ea<Eb，фa>ф
12、静电除尘器是目前普遍采用的一种高效除尘器。某除尘器模型的收尘板

是很长的条形金属板，图中直线ab为该收尘板的横截面。工作时收尘板带正电，

其左侧的电场线分布如图所示；粉尘带负电，在电场力作用下向收尘板运动，最

后落在收尘板上。若用粗黑曲线表示原来静止于P点的带电粉尘颗粒的运动轨迹，

下列4幅图中可能正确的是（忽略重力和空气阻力）（    ）A

A．               B．               C．               D．

13、电源的效率η定义为外电路电阻消耗的功率与电源的总功率之比。在测电源电动势和内阻的实验中得到的实验图线如图所示，图中U为路端电压，I为干路电流，a、b为图线上的两点，相应状态下电源的效率分别为ηa、ηb。由图可知ηa、ηb的值分别为（    ）D

A．
[image: image11.wmf]4

1

4

3

、


B．
[image: image12.wmf]3

2

3

1

、


C．
[image: image13.wmf]2

1

2

1

、


D．
[image: image14.wmf]3

1

3

2

、


14（多）、为探究理想变压器原、副线圈电压、电流的关系，将原线圈接到电压有效值不变的正弦交流电源上，副线圈连接相同的灯泡L1、L2，电路中分别接了理想交流电压表V1、V2和理想交流电流表A1、A2，导线电阻不计，如图所示。当天关S闭合后（    ）A D
A．A1示数变大，A1与A2示数的比值不变

B．A1示数变大，A1与A2示数的比值变大

C．V2示数变小，V1与V2示数的比值变大

D．V2示数不变，V1与V2示数的比值不变

15、某水电站，用总电阻为2.5Ω的输电线输电给500km外的用户，其输出电功率是3
[image: image15.wmf]´

106KW。现用500kV电压输电，则下列说法正确的是（    ）B
A．输电线上输送的电流大小为2×105A
B．输电线上由电阻造成的损失电压为15kV

C．若改用5kV电压输电，则输电线上损失的功率为9×108kW

D．输电线上损失的功率为ΔP=U2/r，U为输电电压，r为输电线的电阻

16、如图所示，两个端面半径同为R的圆柱铁芯同轴水平放置，相对的端面之间有一缝隙，铁芯上绕导线并与电源连接，在缝隙中形成一匀强磁场。一铜质细直棒ab水平置于缝隙中，且与圆柱轴线等高、垂直。让铜棒从静止开始自由下落，铜棒下落距离为0.2R时铜棒中电动势大小为E1，下落距离为0.8R时电动势大小为E2。忽略涡流损耗和边缘效应。关于E1、E2的大小和铜棒离开磁场前两端的极性，下列判断正确的是（    ）D

A．E1>E2，a端为正 
B．E1>E2，b端为正

C．E1<E2，a端为正
D．E1<E2，b端为正

17（多）、如图所示，空间存在两个磁场，磁感应强度大小均为B，方向相反且垂直纸面，MN、PQ为其边界，OO′为其对称轴。一导线折成边长为l的正方形闭合回路abcd，回路在纸面内以恒定速度v0向右运动，当运动到关于OO′对称的位置时（    ）ABD
A．穿过回路的磁通量为零

B．回路中感应电动势大小为2Blv0
C．回路中感应电流的方向为顺时针方向

D．回路中ab边与cd边所受安培力方向相同

18、如图所示，水平地面上方矩形区域内存在垂直纸面向里的匀强兹场，两个边长相等的单匝闭合正方形线圈I和Ⅱ，分别用相同材料，不同粗细的导线绕制（I为细导线）。两线[image: image16.png]b 22 2251 B (ZXXK.COM)




圈在距磁场上界面h高处由静止开始自由下落，再进入兹场，最后落到地面。运动过程中，线圈平面始终保持在竖直平面内且下边缘平行于磁场上边界。设线圈I、Ⅱ落地时的速度大小分别为v1、v2，在磁场中运动时产生的热量分别为Q1、Q2，不计空气阻力，则（    ）D

A．v1<v2，Q1<Q2

B．v1=v2，Q1=Q2      

C．v1<v2，Q1>Q2 

D．v1=v2，Q1<Q2


19、短跑名将博尔特在北京奥运会上创造了100 m和200 m短跑项目的新世界纪录，他的成绩分别是9.69 s和19.30 s。假定他在100 m比赛时从发令到起跑的反应时间是0.15 s，起跑后做匀加速运动，达到最大速率后做匀速运动。200 m比赛时，反应时间及起跑后加速阶段的加速度和加速时间与l00 m比赛时相同，但由于弯道和体力等因素的影响，以后的平均速率只有跑l00 m时最大速率的96%。求：
1）加速所用时间和达到的最大速率；
2）起跑后做匀加速运动的加速度（结果保留两位小数）。
20、如图，ABC和ABD为两个光滑固定轨道，A、B、E在同一水平面上，C、D、E在同一竖直线上，D点距水平面的高度为h，C点的高度为2h，一滑块从A点以初速度v0分别沿两轨道滑行到C或D处后水平抛出。
1）求滑块落到水平面时，落点与E点间的距离sC和sD；
2）为实现sC＜sD，v0应满足什么条件？
21、小明站在水平地面上，手握不可伸长的轻绳一端，绳的另一端系有质量为m的小球，甩动手腕，使球在竖直平面内做圆周运动。当球某次运动到最低点时，绳突然断掉，球飞行水平距离d后落地。如图所示。已知握绳的手离地面高度为d，手与球之间的绳长为
[image: image17.wmf]3

4

d，重力加速度为g。忽略手的运动半径和空气阻力。
1）求绳断时球的速度大小v1和球落地时的速度大小v2；
2）向绳能承受的最大拉力多大；
3）改变绳长，使球重复上述运动，若绳仍在球运动到最低点时断掉，要使球抛出的水平距离最大，绳长应是多少？最大水平距离为多少？
22、图l中，质量为
[image: image18.wmf]m

的物块叠放在质量为
[image: image19.wmf]2

m

的足够长的木板上方右侧，木板放在光滑的水平地面上，物块与木板之间的动摩擦因数为
[image: image20.wmf]m

＝0.2。在木板上施加一水平向右的拉力F，在0~3s内F的变化如图2所示，图中F以mg为单位，重力加速度g取10 m/s2。整个系统开始时静止。
1）求1s、1.5s、2s、3s末木板的速度以及2s、3s末物块的速度；
2）在同一坐标系中画出0~3s内木板和物块的
[image: image21.wmf]t
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图象，据此求0~3s内物块相对于木板滑过的距离。
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